



ΕΝΩΣΗ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ
ASSOCIATION OF GREEK PUBLISHERS AND BOOKSELLERS

Ζαλόγγου 9, 2ος όροφος • 106 78 Αθήνα
9, Zalogou str. • 106 78 Athens, GREECE
Τηλ.: 210 38 01 630 • Tel.: 0030 210 38 01 630
e mail: info@enelvi.org • www.enelvi.org

Αθήνα, 20 Ιουνίου 2013

Προς: Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας
Κοινοποίηση: Υφυπουργό Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών,
Μεταφορών, Δικτύων
Γεν. Γραμματέα Εμπορίου

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,

Η Ένωση Ελληνικού Βιβλίου, η οποία περιλαμβάνει στα μέλη της τις μεγαλύτερες επιχειρήσεις από τον κλάδο των εκδοτών και των βιβλιοπωλών, αντιμετωπίζει μια δύσκολη κατάσταση λόγω της σύγχυσης που δημιούργησε κείμενο του προϊσταμένου της Διεύθυνσης Αμοιβής Εργασίας κ. Κων/νου Αγραπίδα (συνημμένο) σχετικά με το θέμα της καταργηθείσης αργίας της ημέρας του Αγ. Πνεύματος που ίσχυε με τη ΣΣΕ 8-7-2009 Π.Κ. 41/14-7-2009 και η οποία σύμφωνα με την 6/ΠΥΣ του 2012 έχει λήξει. Προφανώς ο κ. Αγραπίδας απάντησε σε ερώτημα που υπέβαλε ο Σύλλογος Υπαλλήλων Βιβλίου Χάρτου Αττικής, το περιεχόμενο και η διατύπωση του οποίου μας είναι άγνωστα. Επιπλέον, ουδέποτε ήλθε σε επαφή με τον σύλλογό μας ώστε να συνεκτιμήσει τα επιχειρήματα της δικής μας πλευράς.

Είναι γνωστό ότι αυτή η αργία ήταν κανονιστικός όρος της προαναφερομένης συλλογικής σύμβασης και σύμφωνα με τον νόμο μετά τη λήξη της καταργούνται όλοι οι κανονιστικοί όροι της, εκτός από αυτούς που αναφέρονται ρητά στον νόμο και στους οποίους (τους αναφερόμενους ρητά) δεν συμπεριλαμβάνονται οι αργίες.

Η άποψη του κ Αγραπίδα εκτός των άλλων δημιουργεί και σοβαρό θέμα ανισορροπίας στην αγορά, διότι πολλές νεότερες επιχειρήσεις που δεν είχαν δεσμευτεί από την παραπάνω σύμβαση, διότι δεν ανήκαν στα σωματεία που την υπέγραψαν, την ημέρα του Αγ. Πνεύματος θα λειτουργήσουν κανονικά, ενώ οι παλαιές θα είναι κλειστές. Αυτή η κατάσταση πλήττει αναμφίβολα τον ανταγωνισμό.

Επίσης θα πρέπει να σας αναφέρουμε ότι ο Σύλλογος Υπαλλήλων Βιβλίου Χάρτου Αττικής έχει ελάχιστα μέλη, η πλειονότητα των εργαζομένων στον κλάδο του βιβλίου δεν έχει εγγραφεί σε αυτόν.

Επίσης, μόλις σήμερα πληροφορηθήκαμε ότι η Ο.Ι.Υ.Ε. δυναμίτισε ακόμη περισσότερο τις σχέσεις των επιχειρήσεών μας με τους εργαζομένους μας αποστέλλοντας το με αριθμό 441/19.06.2013 έγγραφό της (συνημμένο), εν είδει μάλιστα καταγγελίας, προς τον Ειδικό Γραμματέα του ΣΕΠΕ, κ. Μ. Κανδαράκη, καλώντας τον να χορηγήσει εντολή για να διενεργηθεί έλεγχος σε συγκεκριμένους και επιλεγμένους εκδοτικούς οίκους και τα βιβλιοπωλεία τους, προκειμένου κατά την άποψή τους να διαπιστωθούν τυχόν παραβάσεις. Είναι αδιανόητο σε ένα ευνομούμενο κράτος μία Ομοσπονδία να καλεί το Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας να προβεί στοχευμένα και επιλεκτικά σε ελέγχους μιας υποτιθέμενης και κατά την άποψη της Ο.Ι.Υ.Ε. παρανομίας, η οποία σε κάθε περίπτωση αποτελεί μια ιδιωτική διαφορά για την οποία θα επιληφθούν τα πολιτικά δικαστήρια, εφόσον οι εργαζόμενοι θεωρήσουν ότι θίγονται τα έννομα δικαιώματά τους. Σε κάθε περίπτωση θεωρούμε ότι το ΣΕΠΕ δεν είναι δυνατό να προβεί στους ελέγχους που ζητά η Ο.Ι.Υ.Ε., αφού κάτι τέτοιο είναι εκτός της αρμοδιότητάς του.

Για όλους τους παραπάνω λόγους, ζητούμε την άμεση παρέμβασή σας ώστε να αποφευχθούν έκτροπα την 24^η Ιουνίου 2013, ημέρα του Αγ. Πνεύματος. Σε κάθε περίπτωση, ο σύλλογός μας θα σεβαστεί οποιαδήποτε στο μέλλον δικαστική απόφαση εκδοθεί για το συγκεκριμένο θέμα.

Για το Δ.Σ. της Ένωσης Ελληνικού Βιβλίου

Αθανάσιος Ψυχογιός
Πρόεδρος
info@psychogios.gr
Τηλ.: 210 2804800

Κωνσταντίνος Παπαδόπουλος
Γενικός Γραμματέας
costas@dioptra.gr
Τηλ.: 210 3302828